

Proněmečtí agenti ocitli se před soudem

Currych, 4. června. — Dnes zahájen byl tu soud s dvaceti osmi proněmečtími agenty, z nichž dva jsou Indové. Obžaloba proti nim vzešla vím je, že na svýcarské půdě, kde pohostinství požívali, strojili revoluční spiknutí, mající za účel vyvolati revolty ve Švýcarsku a Itálii, kuli plánu na zavraždění bývalého italského premiéra Salandry a zahraničního ministra Sonnina, na vyhození velkých bank v Římě a Miláně a několika tunelů na důležitých železničních tratích. Staly v soudní síni pokryty jsou duzy vysoko bombami, granáty a revolvery německé výroby a jsou tu také různé jedy a retorty naplněné choroboplodnými bakteriemi. V domě německého generálního konsula v městě tomto, jak žaloba udává, nalezeno bylo 500 granátů, 100 revolverů a na tisíce nábojů.

Kdo jsou uherští bolševici.

Budapešť, 7. června. — Korrespondenti amerických časopisů v městě tomto dleli přesvědčení se, že za sovětskou vládou uherskou stojí vlastně němečtí provokátoři, kteří ještě minulého roku chvástali se k jakým brutálnostem a vraždám dovedou lid světi. V rukou těchto bezcitných německých stívar jest výkonný sbor sovětské vlády uherské pouhým nástrojem. Převážná většina lidu v Uhrách nesohlasí s bolševickou vládou, ale musí ji trpělivě snášeti, poněvadž za vládou stojí dobře vyzbrojené vojsko. I většina vojáků těchto nesohlasí s bolševiky, ale přisť to vše službu koná z toho důvodu, že o rodniny jejich jest dosti dobře postaráno. Za nynějších poměrů křiby ze svazku vojenských vystoupili, oetnuli by se i s rodinami svými na bolševických a zhnouti by mohli hladem.

Prozrazený velký podvod v Detroit

Detroit, Mich., 8. června. — Včera zatčeni byli zde kapitán Sotarius Nicholson z Washington, přídělence ordonapční úřadovny Grand Hugh Browne, několikatisícový millionář-sportsman a Fred C. Collins, řecký místokonsul. Mnohých v tuže asi dobu zatčen byl ve Francii jiný americký důstojník. Zatčení obvinění jsou ze spiknutí, jímž vláda Spojených Států měla býti ošizená o \$30,000,000 při prodeji přebytečných válečných potřeb, najmä pak střeliva.

Rjeka dosud straši

Paříž, 6. června. — Záležitost Rjčky a jejího přístavu neul patrně dosud vyřízena, neboť jihoslovanská delegace doručila včera prezidentu Wilsonovi obsáhlé memorandum záležitosti této se týkající.

Vyšetřování bude zavedeno

Washington, D. C., 6. června. — Spolkový senát po dlouhé a ostré debatě přijal dnes resoluci senátora Hitchcocka, níž ustanoven má býti zvláštní výbor, jenž by do podrobná vyšetřil, co pravdy jest na tvrzení senátorů Lodge a Boraha, členů senátního výboru pro zahraniční záležitosti, že úplné o-pisy mírové smlouvy Německa předložené nalézají se již po několik dnů v rukou jistých velkých zájmu v New Yorku, jímž zaslány byly některým členem americké mírové delegace v Paříži.

Včasná pomoc Ameriky

Archangelsk, 7. června. — Do zdejšho přístavu přistála dnes americká dělovice "Sacramento", doprovázející velký nákladní parník, vezoucí značné množství semen a obilí, jehož v kraji tomto již dlouho se nedostávalo.

Dohodnutí o válečné náhradě

Paříž, 7. června. — Zdá se býti možným, že mírová konference vyhoví požadavku Německa a ustanoví sama přímo nejvyšší obnos, jaký Německo musí jako válečnou náhradu zaplatiti. Obnos ten bude mezi 200,000,000,000 a 250,000,000,000 franky. Má-li to býti obnos poslední jmenovaný, rovnati se bude ve zlatě téměř padesáti billionům dolarů.

Telefony a telegrafy nebudou vráceny

Washington, D. C., 7. června. — Generální poštovníř Burleson prohlásil dnes úředně, že rozkaz jeho předevčím vydaný, byl nesprávně pochopen a že vláda nemá v úmyslu předati během léta telefony a telegrafní linky v zemi v ruce bývalých jejich majitelů, soukromých společností. Rozkaz Burlesonův týkal se jen zrušení národní rady, kteráž nyní jest zbytečnou.

Sjezda katolického duchovenstva


Washington, D. C., 7. června. — Kardinál Gibbons, předseda generálního výboru pro záležitosti a zájmy katolické církve v Americe, vydal včera výzvu ku sjezdu katolické hierarchie, veškerého duchovenstva katolické církve v zemi této, jenž odvíjati se má v katolické univerzitě ve Washingtonu 21. září tohoto roku. Sjezd tento bude prvním od roku 1884, kdy od býval byl třetí plenární koncil katolického duchovenstva v Baltimoru.

Tuhý boj před Petrohradem zahájen

Helsingfors, 7. června. — Z hlavního stanu finské armády na frontě oznamuje se dnes, že bolševici neočekávaně zabýjili prudkou palbu na finské posice před Petrohradem a za nedlouho na to rozvinula se tuhá bitva na celém čáře, jejíž výsledek jest posud nejistý. Oplátky za to finské kategorie bombardují přístavní město Královce, 20 mil západně od Petrohradu.

Američtí aviatikové v audienci u Woodrow Wilsona

Paříž, 4. června. — President Wilson přijal dnes ve zvláštní audienci americké aviatiky z národního odboru, kteří cestu z Ameriky do Evropy v hydroplanech vykonali. Po přijetí zprávy, jak odvázný let ten byl, president k dosazenému úspěchu jim blahopřál a projevil svoji radost i hrdost nad tím.



Zdravé, šťastné děti
a LIDÉ DOSPĚLÍ se nalézají v těch domech, kde
DR. PETRA HOBOKO
jest domácí lékem. Ono odstraňuje nečistoty z tělesné soustavy a dělá novou, bohatou, červenou krev, jakož i tuhé, jadrné a zdravé maso.
Připraveno z čistých, zdravých poskylujících kořenek a bylin, jest zvláště příhodné pro děti a lidi jenějí tělesné soustavy.
Lékařství vám jej dleží doporučit. O další informace ptejte se
DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,
2501-17 Washington Blvd. CHICAGO, ILL.
(V Kanadě se dožadě bez cla.)

Tímto oznamuji všem čtenářům starým i novým přiznávám, že vlastním
HOTEL "PRAHA,"
který jest úplně znovu vypraven vším vnitřním zařízením, vkusně dekorován a kde krajně, zavítavši do Omahy, nalezou velmi příjemnou obstaru a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. O příjezd místních i venkovních krajanů uctivě žádá
JOSEF PIVONKA
Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Puritan mouka
ZÁRUKA — Spotřebujte plný pytlík, a nepodari-li se vám upéci nejlepší chleba, jaký jste kdy pekli, vrátte prázdný pytlík svému obchodníku, jenž nahradí vám bez námitky vaše peníze.
Odborně mletá z nejlepší pšenice v Americe.
Všichni groceristé ji mají na skladě.
WELLS-ABBOTT-NIEMAN CO.
Schuyler, Neb.

Změna smýšlení o svazu národů
Paříž, 5. června. — Již dříve, kdy jednalo se v mírové konferenci o organizačním plánu svazu národů, známo bylo stanovisko Anglie a Spojených Států vzhledem ku Německu. Delegace obou zemí těchto přály si, aby Německo přijato bylo ihned po podpisání mírové smlouvy do svazu národů, však proti tomu na odpor postavili se delegáti francouzští a ti prosadili svoji vůli. Nyní, kdy Německo na to poukazuje, že na léta má býti ze svazku národů vyloučeno, pronáší se znovu přání Anglie a Ameriky, aby v ohledu na Německo bylo vyhověno, ale francouzský premier Clémenceau trvá na svém původním stanovisku. Proto zahájeno vyjednávání nové, aby zjistilo se, jak stojí si delegace ostatních národů vzhledem ku požadavku Německa, jež chce po uzavření míru býti členem lígy.

operace a ženského nemoce.
DR. KAR. H. BREUER
DR. MILOSLAV J. BREUER,
diagnosta a vnitřní nemoce.
ČESTÍ LÉKAŘI
Při naší úřadovně máme dokonale laborator k rozpoznávání všech nemocí. Máme nemocnici spojenou pro všechny operace a vnitřní případy nemocí. Úřadovna v pokoji číslo 216 Security Mutual Bldg.
Severovýchodní roh 12. a O ulice, ve druhém poschodí v předu. Lincoln, Neb.

ČESKÝ ODBORNÍK
oci — uši — nosu a hrdla
16. A FARNAM ULICE, OMAHA, NEB.
Léčí bře uvečené orgány
DR. J. J. WARTA
1223-24 First National Bank Bldg.
T31-13p

Pomocné oddělení v nemocnici sv. Josefa.
Nemocnice sv. Josefa zřídila oddělení, kde nemajetným a méně zámožným nemocným, mimo nemocnici, poskytují se lékařská rada a ošetření buď zdarma, neb za velice nízký poplatek. Podobně bude naloženo i s případy porubními. Ordinauje se od 2 do 4 hodin odpoledne. — Vchod do tohoto oddělení jest na jižní straně nemocnice.

tění onoho mluvky, byl jedním vojínem střežen. Po té podal svojí resignaci a z města nejbližším vlakem odjel. Proněmečtí v Lowden drželi se nějaký čas v pozadí, až teprve před nedávnem, když president Wilson omilostnil jednoho z nich, Ernesta Meiera, vystříhli opět rázky.

Tajemství sládky
JAK LZE SI VYROBITI PIVO, LIKÉRY A VÍNO DOMA
Přes 200 návodů, sebraných ZKUŠENÝM MISTREM SLÁDOVNICKÝM. — Všecky snadné k udělení. Potřebné látky možno zakoupiti v každé lékárně. Nevyžadují žádných aparátů, nebo jiných potřeb lihovarů. Jeden dolar vám tuto obdivuhodnou knížku přinese.
OMAHA EXTRACT CO.
Box 234. Omaha, Neb.

Kupujte uhlí za včas!

Tak radí dosavadní palivový ad ministrátor Dr. Harry A. Garfield, jenž včera doručena byla podrobná zpráva o přítomné třežbě a spotřebě uhlí v zemi. Za nynějších poměrů třežba a spotřeba dojde prý v srpnu a v září k tomu, že uhlí prodáváno bude na listky a nikdo nebude moci zakoupiti si více uhlí než co nejnatajněji na týden potřebuje.

Němci dělají si náladu

Kodaň, 5. června. — Německá vláda rozedala do mnohých zemí neutrálních výstky předložené jí mírové smlouvy a to v jazyku německém, anglickém a francouzském. Výstky ty vloženy jsou v knihkupectvích v zemích skandinávských a připojen jest k nim fotografický snímek původní smlouvy. Kniha čítá 415 stran a tištěna jest v německé administrativní tiskárně. Účel toho jest jasný: vyvolati pro Německo příznivou náladu v zemích neutrálních, zvláště skandinávských, které vždy se klouily na stranu Německa.

Telefony a telegrafy budou opět vráceny

Washington, D. C., 6. června. — Generální poštovníř Burleson oznámil včera, že dne 1. srpna předány budou všechny telefony a telegrafní linky v zemi ze správy vládní v ruce bývalých svých majitelů, společností telefonních a telegrafních, ale sazby dosud v platnosti jsoucí ze změněny nebudou.

MALÝ OZNAMOVATEL.

PRÍJME SE ženatý dělník na farmu, na celoroční práci a jeho žena na sveleční domácnosti. O bližší píste na adresu: VAK BROS., Grant, Neb.—Adv. 221-19p

NA PRIDEJ dobrá farma. — Jeličková nejstarší syn zeměl, pro mladšího jest příliš mnoho práce a dobrý dělník těžko k dostání, jsem nucen farmu prodati. — 190 akrů dvě a půl míle od města Wellbach. Černá zem s jilem (sub soil), žlutý písek. Pozemek vlnitý, 100 akrů vzděláno, 20 akrů alfady, 60 akrů pastviny, dobré výtavnosti. Prodá se ihned; pouze \$85 akr. Výhodně podminky, 5% procent úroků. Rovněž prodám všechny stroje, 32 kusů dobytka, 11 koní, 35 kusů prasat. Ptejte: Josef Rieger, Stanton, Neb.—Adv. T-45-1p

STARŠÍ MUŽ hledá zaměstnání na výpomoc na farmě. Kdo byste mne mohli potřebovati, píste na Henry Chervený, 1282 Ross Street, St. Paul, Minn.—Adv. 207-3p

160-akrová farma v české osadě 5 1/2 míle od Bruno, Neb., a 1 1/2 míle od David City. Nové stavby, dobrá černá půda, hojnost vlny. — Cena \$185 akr. 272 akrů, 3 míle od Edholm, Neb., Butler Co., 235 akrů vzděláno, ostatní pastvina a louka. Rovněž cesta do města. — Cena \$125 akr.

160 akrů, 5 mil od David City, v osadě Il Oak Creek, 1/2 míle do školy a kostela Poloha rovní. — \$235 akr.

O podrobnosti píste český anebo anglicky na Surety Investment Co., J. A. Rezníček, David City, Neb. — Advertisement T47-3c.

NA PRODEJ

PRODÁ SE dobrá, 40-akrová farma, jednu a půl míle od Wahoo, Neb.; dobrá půda, obstojné stavby a jiná zvelebení. Právě místo pro osobu, jež si přeje býti poblíž ze školy, za přítomnosti vzhledání dětí svých. O bližší podrobnosti do-píste si na: T. W. PORTER, Wahoo, Neb. T-46-2

V boj proti kobyilkám

Sacramento, Cal., 7. června. — V Kalifornii byl právě prohlášen boj na vyhlazení kobylyk. Guvernéř Stephens schválil povolení 2,000 na zahájení této kampaně, a by zničeny byly nadobro všechny kobylyky, jež letos jižasemně počtem svým vážně ohrožují sklizen sena a úrody obilí i ovoce.

Sražka amerických vojinů s policií

Brussel, 7. června. — Ke krvavé srážce došlo včera v Antverpách a to mezi četou amerických vojinů a tamní městskou policií. Během šarvátky tři policeisté a dva civilisté byli poranění. Tři američtí vojin, z nichž jeden je zraněn, byli zatčeni. Co zavadilo přecim ku šarvátce, se neudává.

Hladomor v Indii

New York, 5. června. — Z Indie právě sem přibyl Rev. R. A. Hume, jenž jako misionář v zemi té působil již čtyřicet dva roky, o- znamuje, že téměř ve všech ná- stech Indie vypukl hladomor následkem velké neúrody. Hladomor podléhá denně úžasné množství osob, mladých i starých. Rev. Hume přinesl sebou zvláštní poselství indického místokrále prezidentu Wilsonovi.

Německá vláda se připravuje ku podepsání mírové smlouvy

Kodaň, 7. června. — Berlínský list Deutsche Tages Zeitung oznamuje, že Mathias Erzberg, předseda německé komise pro uzavření příměří, pracuje na obsáhlém memorandu, v němž pojednává o každém téměř odstavecí mírové smlouvy. Memorandum to předloženo bude mírové konferenci a psáno je v tom, nasvědčujícím tonu, že něm. vláda rozhodnuta jest již předloženou jí mírovou smlouvou podepsati.

Prezidentská kampaň v Mexiku zahájena

O úřad prezidenta Mexika uchází se gen. Alvaro Obregon, jenž kampaň svojí zahájil právě v pohraničním městě Nogales, jehož středem probíhá hranice mezi Sp. Státy a Mexikem. Obregon čelí prohlášení své na schodišti hotelu Central, pouhých 50 stop od hranice, takže zcela dobře slyšeli jej jak Mexičané, stojící již na půdě mexického státu Sonora, i Američané nalézající se na půdě Spoj. Států. Obregon slibuje respektovati a chrániti všechna práva cizozemců v Mexiku, jaká dříve tam požívali.

Macedonci žádají Ameriku o příspěvní

Lusan, Švýcarsko, 7. června. — Gen. rada macedonských sdružení ve Švýcarsku zaslala kabelegram senátu Spojených Států, v němž opakuje žádost, kterouž doručila již prezidentu Wilsonovi a mírové konferenci. Macedonci do-žadují se, by "lid Macedonie za- chráněn byl před bédou zřizením neodvislé, samostatné Macedonie pod příčným protektorátem velké americké demokracie," jak v žádosti doslovně se uvádí.

5,100 osob zhytnulo v záplavě lávy

Haag, 5. června. — Generální holandský guvernér okrsku Kediri na ostrově Javě oznamuje dnes, že během posledních činností velké sopky Kalut na ostrově tom zahynulo vyčimávši se lávou 5,100 osob. Výbuch sopky udal se dne 26. května a prvé zprávy tedy do Amsterdamu došly sdělovaly, že s povrchu zemského smeteno bylo jednatřicet vesnic a na 15,000 lidí buď usmrceno neb zraněno bylo. Sopka Kalut nalézá se ve východní části ostrova Javy. Ztráta 5,100 lidských životů jest největší podobnou ztrátou od roku 1883, kdy výbuchy několika sopek a ustálých tím náhlým přívalem mořských vln jakož i jinými katastrofami přírodními zhytnulo na Javě 30,000 osob.

Podvody ve státním vězení

Lansing, Mich., 6. června. — Legislaturne státu Michigán předložena byla včera podrobná zpráva společnosti Detroit Trust Co., která po několik týdnů prohibovala knihy a záznamy ve státním vězení v Lansing. Předložená zpráva jest velkým překvapením, neboť prohládkou zjištěno, že ve správě státního vězení zpronevěřeno bylo neméně než \$300,000. — Knihy ústavu toho jsou prý v hrozném nepořádku a četné výkazy o příjmu a vydání nemohou se nalézti. Legislaturne nařídila další vyšetřování s odporucením, by výsledek jeho odkázán byl pak velké porotě.

Lidová ústava v Korei přijata

San Francisco, Cal., 7. června. — Národní výbor Koreanců v městě tomto obdržel právě úplný opis ústavy nové republiky v Korei. V předmluvě ústavy lidem přijaté, uvádějí se následující hlavní zásady nové vlády: Prohlásíme rovnost všeho lidu i státu; životy i majetek cizinců v zemi naší budtež respektovány; všichni političtí provinileci budtež amnestováni; slibujeme zachovávat i splniti veškerý smlouvy s cizími zeměmi uzavřené; slavnou přísahou zavazujeme se státi neochvějně za nezávislost a samostatnost Korei; ti, kdož nepodřídí se rozkazům právním vlády, pokládáni budtež za nepřátelé koreanského státu. — Dále oznamuje se, že prozatím vláda koreanská požádá mírovou konferenci o přijetí do svazu národů.